
 

 

DISCIPLINARE DI GARA 
 

2.3.6 Procura 

QUESITO: Nel caso in cui i documenti siano sottoscritti dall’amministratore delegato autorizzato con 
verbale del consiglio di amministrazione è necessario produrre l’atto notarile? 
 
RISPOSTA: NON E’ NECESSARIO 

 

2.3.8 Atti relativi al RTI o Consorzio 
Non si fa riferimento alle RTI costituendi. 

 
QUESITO: è sufficiente quanto riportato nell’allegato 2 al punto 8? 
RISPOSTA. NEL CASO DI RTI COSTITUENDO, CIASCUNA IMPRESA PARTECIPANTE DOVRA’ PRESENTARE IL PROPRIO 
DGUE 

 

2.3.3. Avvalimento 

 
QUESITO: in caso di RTI costituenda può la mandataria usufruire dell’avvalimento da parte dell’azienda 
mandante? 
 
RISPOSTA MA NON SE NE COMPRENDE LA NECESSITA’, STANTE LA PREVISIONE CONTENUTA NEL 
DISCIPLINARE DI GARA, SOTTO RIPORTATA “ i requisiti di capacità economico-finanziaria del fatturato: 
(i) dovranno essere posseduti dal RTI o dal Consorzio ordinario nel suo complesso; resta inteso che 
ciascuna impresa componente il RTI o il Consorzio ordinario dovrà rendere, comunque, la dichiarazione 
relativamente al proprio fatturato;” 
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per il requisito di capacità economico – finanziaria – fatturato generale: 
dichiarazione resa, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 47 del D.P.R. 445/2000, dal soggetto o organo preposto al 
controllo contabile della società ove presente (sia esso il Collegio sindacale, il revisore contabile o la società di 
revisione), attestante l’importo del fatturato globale dichiarato in sede di partecipazione; la dichiarazione dovrà 
essere sottoscritta del dichiarante oppure prodotta sotto forma di documento cartaceo; qualora non prodotta in 
originale, l’attestazione dovrà essere accompagnata da dichiarazione di conformità all’originale ai sensi del d.P.R. n. 
445/2000 del concorrente; 

 
QUESITO: per le società di persone è sufficiente la dichiarazione del legale rappresentante che riporta l’importo del 
volume d’affari riportato nella dichiarazione iva del 2017 per periodo d’imposta 2016? 
RISPOSTA:  OVE NON PRESENTE ALCUN “  soggetto o organo preposto al controllo contabile della società”, SI  
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Contestualmente alla richiesta della documentazione sopra indicata (è quella per attestare il possesso dei requisiti 
economici e tecnici), la Stazione appaltante chiederà al primo e secondo concorrente posizionati nella graduatoria 

provvisoria di merito di produrre, entro 15 giorni <o il più congruo termine che potrebbe essere giustificato dalla 
specifica iniziativa>, una dichiarazione, resa da soggetto munito di poteri idonei ad impegnare gli operatori ai sensi 
del DPR 445/2000, firmata , con l’indicazione del nominativo dei soggetti di cui ai commi 2 e 3 dell’art. 80, come 
indicati ai precedenti paragrafi 2.3.1 e 2.3.2, nonché, in caso di cessione/affitto d’azienda o di ramo d’azienda, 
incorporazione o fusione societaria intervenuta nell’anno antecedente la data di pubblicazione del bando e 
comunque sino alla data di presentazione dell’offerta le singole operazioni intercorse, la data di sottoscrizione e 
quella di efficacia nonché il nominativo dei soggetti come individuati al precedente paragrafo 4.2. 

 
QUESITO: nel bando di gara non c’é il paragrafo 4.; a che cosa ci si riferisce? 
RISPOSTA. AI SOGGETTO DA SOTTOPORRE ALLE VERIFICHE ANTIMAFIA. 

 



 

 
 
 

Allegato 1 DGUE 
 

INFORMAZIONI SULLA PROCEDURA D’APPALTO 

 
QUESITO: il CIG riportato non è quello della gara, va integrato con il numero riportato nel disciplinare di gara 
7060281830? 
RISPOSTA SI CONFERMA CHE IL CIG E’ 7060281830 

 

Parte II: Informazioni sull’operatore economico 
Se pertinente: l'operatore economico è iscritto in un elenco ufficiale di imprenditori, fornitori, o prestatori di servizi o 
possiede una certificazione rilasciata da organismi accreditati, ai sensi dell’articolo 90 del Codice? 

 
QUESITO: Si fa riferimento alla certificazione ISO? Se no, quale elenco si fa riferimento? 
VEDASI ARTICOLO 90 DEL CODICE 

 

Parte IV A) Idoneità 1) 

 
QUESITO: a quale registro bisogna essere iscritti? 
RISPOSTA: CCCIAA 

 

Parte IV A) Idoneità 2) 

 
QUESITO: a quale autorizzazione o appartenenza ad organizzazione si fa riferimento? 
 
RISPOSTA: NON PERTINENTE NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 
 

 

Parte IV B) Capacità economica e finanziaria – 5) 
 

QUESITO: è necessario dichiarare l’importo assicurato dalla copertura contro i rischi professionali? 
QUESITO: quali sono gli altri requisiti economici o finanziari da indicare? 

 
 

RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 
 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 1b) 
 

QUESITO: è necessario compilarlo per i tre anni indicati per il fatturato? Se sì, nella casella data è sufficiente riportare 
l’anno di riferimento? 

RISPOSTA. TRATTASI FATTURATO “MEDIO” NEL TRIENNIO DI RIFERIMENTO.  
 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 2) 

 
QUESITO: è necessaria l’informazione? Se sì, a quali tecnici od organismi tecnici si fa riferimento? Il responsabile 
qualità? L’ente di certificazione? 
RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 

 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 3) 
 

QUESITO: a quali attrezzature tecniche si fa riferimento? 
 

RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 4) 
 

QUESITO: a che tipo di tracciabilità si fa riferimento? 



 

RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 
 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 5) 
 

QUESITO: a quale verifica ci si riferisce? 
 

RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 6) 

 
QUESITO: sono necessari oltre i titoli scolastici anche certificazioni di partecipazione a percorsi professionalizzanti? 
Vanno indicati anche i nomi e cognomi delle persone componenti la struttura tecnico operativa / gruppi di lavoro, 
direttore tecnico/titolari? 
RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 

 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 7) 

 
QUESITO: a quali misure si fa riferimento? 
 

RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 8) 

 
QUESITO: come deve essere calcolata la media dell’organico? 
RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 

 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 9) 

 
QUESITO: deve essere compilato? Se sì a quale materiale ci si riferisce? 
RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 11) 
 

QUESITO: avete bisogno di una demo del software? 
 
RISPOSTA:Il capitolato prevede che “ Per consentire all’Azienda una migliore valutazione del prodotto offerto, le ditte 
fornitrici dovranno impegnarsi ad effettuare una demo della soluzione software proposta. 

 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 12) 

 
QUESITO: è sufficiente la copia della certificazione ISO 9001? 
RISPOSTA: SOLO AI FINI DELL’OTTENIMENTO DELLA RIDUZIONE DELL’IMPORTO DELLA CAUZIONE PROVVISORIA  

 

PARTE IV C) Capacità tecniche e professionali – 13) 

 
QUESITO: a quali altri requisiti tecnici e professionali si fa riferimento? 

 

RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 
PARTE IV D) Sistemi di garanzia della qualità e norme di gestione ambientale 

 
QUESITO: Per quanto riguarda la qualità è necessario fornire certificazioni ulteriori alla ISO 9001 e specifiche per il 
software? 

 
QUESITO: Non mi sembra che nel bando si faccia esplicito riferimento alle norme ambientali, visto che non abbiamo 
una certificazione ambientale a quali tipi di mezzi di prova si fa riferimento? 
 
RISPOSTA: TRATTASI DI  PREVISIONI NON PERTINENTI NEL CASO DEL PRESENTE APPALTO 
 
 


